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Kostupphandling 

Ärendebeskrivning
 
Alingsås kommuns måltidsverksamhet är utlagd på entreprenad sedan maj 2010. Det 
innebär att en entreprenör driver och tillhandahåller alla varor och tjänster för kommunens 
måltidsverksamhet. Måltidsentreprenören utför uppdraget i nära samarbete med kommunens 
ansvariga förvaltningar. Kommunens avtal är uppsagt och en ny upphandling behöver 
genomföras för att säkerställa att kommunen måltidsverksamhet vidmakthålls på ett bra sätt.

Kommunfullmäktige beslutade den 31 mars 2021, § 20, att anta ett reviderat 
livsmedelsprogram. I livsmedelsprogrammet återfinns kommunens viljeinriktning som ligger 
till grund för den kommande upphandlingen.

Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 27 maj 2021 lämnat följande yttrande:

Kommunledningskontoret har tillsammans med tjänstemän från berörda förvaltningar tagit 
fram ett förfrågningsunderlag där utgångspunkten är att i så stor utsträckning som bedömts 
rimligt omhänderta de krav som är fastställda i livsmedelsprogrammet. Målsättningen är att 
öka andelen närproducerad kost inom kommunens verksamhetsområden. Vidare säkerställs 
en hållbar utveckling med utgångspunkt i Agenda 2030 genom krav på exempelvis miljö, 
arbetsvillkor och sysselsättningsmöjligheter. Eftersom kostverksamheten är omfattande och 
högst relevant för kommunen som helhet ställs det även krav på statistik och 
återrapportering från leverantören för att säkerställa att den kvalitet som efterfrågats också 
levereras.

Av kommunens policy för inköp och upphandling framgår att kommunstyrelsen har ett 
huvudansvar för det strategiska upphandlingsarbetet och för samordning av inköp och 
upphandlingar inom Alingsås kommunkoncern. Enligt kommunens riktlinjer för inköp och 
upphandling är upphandlingsenheten på kommunledningskontoret ansvarig för 
förvaltningsövergripande upphandlingar. Eftersom kostverksamheten påverkar flera 
förvaltningar klassas detta som en förvaltningsövergripande upphandling och ligger således 
ytterst under kommunstyrelsens ansvar.
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Med anledning av upphandlingens beskaffenhet överlämnas ärendet till kommunstyrelsen för 
avgörande.
 
Arbetsutskottet har den 2 juni 2021, § 120 beslutat att lämna följande tillägg till förslag för 
beslut:
Kommunledningskontoret får i uppdrag att, två år före eventuell förlängning av kommande 
avtal, utvärdera avtalet samt utreda övergång till egen regi som alternativ till fortsatt extern 
regi.

Förslag till beslut på sammanträdet
 
Simon Waern (S) föreslår att arbetsutskottets förslag bifalls.
 
Beslutsgång
 
Ordföranden finner att kommunstyrelsen beslutar att bifalla arbetsutskottets förslag.

 

Beslut
Kommunstyrelsens beslut:

1. Ekonomichef får i uppdrag att fastställa förfrågningsunderlaget och godkänna
   det för annonsering.

2. Ekonomichef får i uppdrag att underteckna avtalet med vinnande entreprenör
    i upphandlingen.
 
3. Kommunledningskontoret får i uppdrag att, två år före eventuell förlängning av kommande
   avtal, utvärdera avtalet samt utreda övergång till egen regi som alternativ till fortsatt
    extern regi.
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Anteckning
 
Martin Lindberg (V) och Maria Adrell (V) lämnar följande protokollsanteckning:
 
Vänsterpartiet ser i nuläget inget annat realistiskt alternativ än att gå vidare med en 
upphandling på de premisser som föreslås. Vi vill däremot rikta kritik mot att ärendet 
handläggs så sent i processen inför tidigare avtals utgång att man har svårt att utreda eller 
föreslå alternativa tillvägagångssätt. Vänsterpartiets ideologiska ingång är att 
kostverksamheten i Alingsås kommun av olika skäl bör drivas i egen regi i framtiden, och 
vi kommer verka för detta inför nästa avtalsperiod. Då förutsätter vi att ärendet bereds och 
inleder sin politiska hantering i ett så tidigt stadium att man på ett bra sätt kan diskutera de 
olika handlingsalternativen och att det finns en bra utredning på plats.
 
Simon Waern (S), Pär-Göran Björkman (S), Anita Hedén Unosson (S) och Irene Jonsson (S) 
lämnar följande protokollsanteckning:

Socialdemokraterna är principiella motståndare till att kommunens måltidsverksamhet i sin 
helhet är utlagd på entreprenad. Vi ser tydliga fördelar, i synnerhet vad gäller offentlig 
rådighet och långsiktiga styrningsmöjligheter, med en verksamhet helt eller till stor del 
bedriven i egen regi. Samtidigt befinner vi oss i ett läge då en övergång till kommunal drift 
inte är ett varken praktisk eller politiskt möjligt alternativ. Vi har mot bakgrund av det varit fast 
beslutna att bidra till en så god lösning som möjligt, givet de rådande förutsättningarna. 
Socialdemokraterna är därmed också förvissade om att den nya upphandlingen kommer att 
resultera i ett avtal som möjliggör en bättre måltidsverksamhet än den nuvarande. Vi ser 
emellertid även med tillförsikt fram emot den utredning kring övergång till egen regi som 
alternativ till fortsatt extern regi, som ska tas fram i samband med en eventuell förlängning av 
kommande avtal.
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